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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2025 A 2028 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 2/9/2025 

Reunião Ordinária do dia 1.º de setembro de 2025 
Presidente: vereador David Valente Reis 

Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 

No dia primeiro de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e 

quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador David Valente Reis, do Avante; e secretariada pelos vereadores Samuel 

da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD); e Aldenor Ernesto de Lima 

Filho, do União Brasil. PRESENTES, ainda, os vereadores Diego Roberto Afonso, 

Everton Assis dos Santos, Marco Antônio Andrade Castilhos Filho, Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; 

Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos 

Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal 

(PL); Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; 

Carlos Alberto Brito D’Ávila, Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira 

Nascimento, Joelson Sales Silva, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Rodinei 

Moura Ramos, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, João Paulo Melo da 

Fonseca, do Agir; Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Eurico de 

Angelo Tavares e Jander de Melo Lobato, do Partido Social Democrata (PSD); Ivo 

Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, do Partido da Mulher 

Brasileira (PMB); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); João Carlos dos 

Santos Mello e Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; Luís Augusto Mitoso 

Júnior, João Kennedy de Lima Marques e Robson da Silva Teixeira, do Movimento 

Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista 

Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do 

Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia 

Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson de Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva de Souza, 

do Partido da Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência do 

vereador Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir.   Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, 

convidando os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. 

Na sequência, o secretário, vereador Professor Samuel, leu a Ata da sessão 

ordinária do dia vinte e sete de agosto do ano em curso. Em seguida, o Presidente 

passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, listando nominalmente os 

oradores já inscritos. O primeiro orador, vereador João Paulo Janjão, destacou o 

dia primeiro de setembro como o Dia do Professor de Educação Física, destacando 
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a importância desse profissional como agente de mudança na vida das pessoas. O 

segundo orador, vereador Marcos Castilhos, fez alusão ao Setembro Verde, como 

o mês dedicado à conscientização e valorização da pessoa com deficiência, 

mostrando-se orgulhoso de ser presidente da Comissão de Defesa dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência, apontando o dia vinte e um de setembro como o Dia da 

Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência. Por fim, o parlamentar prestou 

contas de ações de seu gabinete, realizadas no último final de semana, como a 

entrega de óculos para pessoas carentes através do projeto “Visão que Transforma 

Vidas”. O terceiro orador, vereador Raulzinho, falou dos avanços na revitalização 

do Centro de Manaus, destacando o número de pessoas que participaram do projeto 

“Faixa liberada” na avenida Getúlio Vargas e da feira da avenida Eduardo Ribeiro, 

com ações que ofereceram trabalho formal e informal, práticas de esporte, 

atendimentos de diversas secretarias aos cidadãos, quebrando a narrativa de que 

alguns vereadores eram contra a população. Em seguida, o parlamentar agradeceu 

ao Prefeito de Manaus pela ação realizada na Escola Ulisses Guimarães, 

envolvendo diversas secretarias, trazendo diversos serviços para a população. Por 

último, o orador agradeceu ao Prefeito e à secretária Shádia Fraxe pela carreta da 

mulher no bairro Novo Aleixo, que atendeu com exames de imagem a população 

daquela localidade. O quarto orador, vereador Mitoso, agradeceu à Prefeitura e a 

outros órgãos parceiros por participar de ação social da Igreja Assembleia de Deus, 

na zona Norte de Manaus. Após isso, demonstrou admiração para com o número de 

pessoas que se beneficiaram da faixa liberada na Getúlio Vargas, aproveitando o 

conforto propiciado pelas sombras das árvores, e declarou que visitou os palcos do 

“Sou Manaus”, destacando o sucesso do evento. Em seguida, o parlamentar fez 

comentários acerca da Lei n. 2.040/2015, do “Setembro Amarelo”, de sua autoria, 

explicando o significado do referido dispositivo legal para a prevenção do suicídio, 

principalmente entre crianças e jovens, apresentando dados alarmantes que 

apontavam a necessidade de se capacitar professores, profissionais da saúde e 

trazer os pais e responsáveis para lidar com a questão da saúde mental de crianças 

e adolescentes. O quinto orador, vereador José Ricardo, parabenizou os 

profissionais da Educação Física, expressando a necessidade de valorizá-los e dar a 

eles melhores condições de trabalho, refletindo sobre as precárias condições das 

escolas de Manaus, como a falta de quadras de esportes em muitas instituições 

municipais de ensino. Após, o parlamentar informou sobre a proposta do 

estabelecimento do programa de Universalização de Bibliotecas nas Escolas de 

Manaus, para estimular a leitura dos alunos e alunas da rede municipal de ensino. 

Finalizando, o orador prestou contas de suas visitas a unidades municipais de 

saúde, onde constatou problemas na realização de exames laboratoriais, que não 

eram realizados há mais de meio ano, declarando que pediria informações ao 

Ministério Público do Estado do Amazonas – MPAM sobre a licitação e contratação 

de empresa terceirizada que não tinha cumprido sua parte no atendimento da saúde 

pública do município de Manaus. O sexto orador, vereador Dione Carvalho, 

criticou a demora na execução de obras no Mercado Municipal do bairro Nossa 

Senhora das Graças, pedindo respostas do secretário de Feiras e Mercados, 
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apresentando vídeo com cobranças por parte dos feirantes do local. Por fim, o 

parlamentar pediu aos pares vereadores, incluindo ao líder do Prefeito, ajuda para 

apresentar uma solução aos feirantes. O sétimo orador, vereador Pai Amado, falou 

do evento “Zona Leste Fight”, realizado na zona Leste de Manaus, que contou com 

mais de cinquenta atletas de luta esportiva, lotando o ginásio Zezão, na Grande 

Circular, agradeceu ao Prefeito de Manaus e apresentou vídeo com as ações de 

atividades físicas e esportivas oferecidas para a população, dando destaque à oferta 

de oportunidades para atletas profissionais e amadores para participar de eventos 

dessa natureza. O Presidente parabenizou o orador pelas ações voltadas ao 

esporte. O oitavo orador, vereador Rosinaldo Bual, falou sobre a missão da 

Comissão de Transporte, Mobilidade Urbana e Acessibilidade ao participar de um 

evento em Recife, que tratou da questão da mobilidade urbana. Prosseguindo, o 

parlamentar mencionou a ocorrência nos próximos dias de reunião no Instituto 

Municipal de Mobilidade Urbana – Immu com o setor do transporte coletivo como um 

todo, a fim de unificar esse serviço, visando a uma mobilidade urbana mais 

inteligente. Concluindo, o orador agradeceu ao Prefeito por indicar o secretário do 

Immu para trabalhar junto à Comissão de Transporte da Câmara Municipal de 

Manaus, em prol da mobilidade urbana. O nono orador, vereador Rodrigo Guedes, 

fez uma homenagem aos profissionais de Educação Física, elogiando e 

reconhecendo a importância do trabalho deles. Ele também pediu que essa 

categoria recebesse mais atenção e reforçou a relevância da “Faixa Liberada” para 

incentivar a prática de esportes. Depois, o parlamentar chamou a atenção para a 

falta de profissionais de Educação Física na Fundação Manaus Esporte, solicitando 

a realização de concurso para preencher essas vagas. Encerrando a sua fala, 

destacou que esses profissionais faziam um bom trabalho, mas muitas vezes 

precisavam comprar seu próprio material para poder exercer suas funções, pedindo 

providências da gestão. O décimo orador, vereador Gilmar Nascimento, 

manifestou preocupação com a exclusão da cidade de Manaus da inovação no 

rastreamento do câncer de colo de útero, oferecido pelo Sistema Único de Saúde – 

SUS, através do teste DNA-HPV, aprovado pela Comissão Nacional de 

Implementação de Tecnologia do SUS, que deixava Manaus despreparada para 

proteger a saúde das mulheres, propondo amplo debate acerca das razões que 

levaram à referida exclusão. Encerrando, o parlamentar convidou todos para 

Audiência Pública sobre a Reforma da Previdência Municipal, que seria realizada no 

dia em curso, no Plenário da Câmara Municipal de Manaus. O décimo primeiro 

orador, vereador Professor Samuel, parabenizou os profissionais da Educação 

Física da rede municipal de ensino, partilhando suas experiências que envolviam as 

atividades executadas pelos professores de educação física em seu percurso como 

aluno. Na sequência, o parlamentar fez referência à iniciativa do Setembro Dourado, 

instituído pela Lei n. 2.481/2019, período dedicado à prevenção do câncer infantil, 

apresentando dados que situavam o câncer como a principal causa de morte de 

indivíduos de zero a dezenove anos, com uma expectativa alarmante de casos no 

futuro, de acordo com dados do Instituto Nacional do Câncer – INCA.  O décimo 

segundo orador, vereador Raiff Matos, apresentou dados relativos ao aumento 
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alarmante de casos de violência sexual contra crianças e adolescentes, segundo o 

Anuário de Segurança Pública, colocando Manaus entre as cinco cidades no ranking 

de violência infantil. O parlamentar questionou o que a Prefeitura estava fazendo e 

que política pública estava sendo adotada para diminuir os casos de violência dessa 

natureza, e frisou que o abusador estava quase sempre perto da vítima, fazendo 

parte do seu dia a dia. Concluindo, destacou a necessidade de um trabalho de 

conscientização envolvendo as famílias, propondo a massiva divulgação da Lei n. 

1.434/2022, conhecida como Lei Henry Borel, que cria mecanismo para a prevenção 

e o enfrentamento da violência doméstica e familiar contra crianças e adolescentes. 

O décimo terceiro orador, vereador Aldenor Lima, apresentou imagens da 

cadelinha Marrom, fazendo apelo para a sua adoção solidária e assegurando os 

benefícios mútuos para quem se colocasse como cuidador responsável de um 

animal de estimação. Em seguida, o parlamentar prestou contas de sua visita às 

instalações do Hospital Público Veterinário, esclarecendo a luta para a inauguração 

dessa unidade de tratamento veterinário, que representava uma conquista da causa 

animal e dos protetores dos animais. Por último, o parlamentar frisou a necessidade 

do respeito pela causa dos animais, agradecendo ao Presidente da Câmara 

Municipal de Manaus por ter compaixão pelos animais. O Presidente convocou os 

vereadores presentes nas dependências da Casa para se dirigirem ao Plenário, a 

fim de dar início à Ordem do Dia. O décimo quarto orador, vereador Coronel 

Rosses, tratou de sua indicação, de vinte e dois de abril do corrente ano, para a 

Secretaria Municipal de Saúde – Semsa, que solicitava a oferta do exame de 

genotipagem, exame feito através da coleta chamada de Papanicolau, destacando 

que o Amazonas era campeão de mortes por câncer de colo de útero e 

esclarecendo que através do referido exame era mais fácil detectar com mais 

eficiência casos de câncer, possibilitando tratamento com mais chances de sucesso. 

Na sequência, o parlamentar comentou que a Semsa pediu cento e oitenta dias para 

dar uma resposta à indicação encaminhada, alegando a necessidade de um estudo 

de impacto financeiro, a fim de garantir a viabilidade da oferta regular do exame 

solicitado. Por fim, o orador se predispôs a destinar parte de suas emendas 

parlamentares para viabilizar a realização do exame. Após o Pequeno Expediente, o 

Presidente concedeu palavra aos vereadores para os pedidos de preferência e 

solicitou que registrassem, novamente, suas presenças. Pela Ordem, pediram 

preferências os seguintes vereadores: Gilmar Nascimento, ao Requerimento 

12.517/2025; Diego Afonso, ao Requerimento 13.190/2025; Everton Assis, ao 

Requerimento 15.056/2025; Kennedy Marques Protetor, à Indicação 464/2025; 

Mitoso, à Indicação 460/2025; Sérgio Baré, ao Requerimento n. 12.140/2025; 

Capitão Carpê, ao Requerimento 12.214/2025; Rodrigo Guedes, ao Requerimento 

11.949/2025; e Zé Ricardo, ao Requerimento 12.304/2025. Em seguida, o 

Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi 

deliberado, tomou o n. 271/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Paulo Tyrone, que 

“Altera a Lei n.º 2.884, de 17 de maio de 2022, que dispõe sobre os direitos das 

pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), para ampliar a obrigatoriedade 
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de capacitação de servidores públicos municipais”. Foi deliberado, tomou o n. 

382/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto 

de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Sá, com a subscrição do vereador Capitão 

Carpê, que “Dispõe sobre as regras para o funcionamento de adegas e 

estabelecimentos similares no Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 411/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Eurico Tavares, que 

“Institui o Programa Municipal de Iniciação à Programação e Pensamento 

Computacional para Crianças, no âmbito da rede pública de ensino de Manaus, e dá 

outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 496/2025, e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Sérgio Baré, que “Dispõe sobre a Assistência de Fisioterapia para Mulheres 

Mastectomizadas no Âmbito do Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 

531/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto 

de Lei, de autoria do vereador Dione Carvalho, que “Institui a Loteria Municipal de 

Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 532/2025, e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de 

autoria do vereador Kennedy Marques, com a subscrição dos vereadores Elan 

Alencar, Saimon Bessa, Aldenor Lima e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade dos hospitais veterinários e estabelecimentos similares, notificarem à 

Secretaria Municipal de Saúde sobre os casos confirmados ou suspeitos de 

esporotricose animal (felinos e caninos), no âmbito do Município de Manaus”. Foi 

deliberado, tomou o n. 536/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Elan Alencar, que 

“Dispõe sobre medidas para assegurar a proteção e a assistência integral a 

crianças e adolescentes em situações de calamidade pública no município de 

Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 560/2025, e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Gilmar 

Nascimento, com a subscrição dos vereadores Elan Alencar, Jaildo Oliveira, 

Rodrigo Sá e Rodinei Ramos, que “Dispõe sobre a cobrança de tarifa diferenciada 

para motocicletas em estacionamentos privados no âmbito do município de Manaus, 

e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 009/2025, e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Emenda à Loman, de 

autoria do vereador Mitoso, que “Transforma o parágrafo único em parágrafo 1º e 

acrescenta os parágrafos 2º, 3º, 4º e 5º ao artigo 8º, da Lei Orgânica de Manaus”. 

Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Lei n. 348/2025, o vereador autor e os vereadores Zé 

Ricardo e Pai Amado. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 348/2024, de autoria do 

vereador Professor Samuel, que “Dispõe sobre o nivelamento de tampões, caixas 

de inspeção e tampas metálicas de telefonia, de energia elétrica e de esgoto cloacal, 

por parte das empresas por eles responsáveis, nos locais em que foram executadas 

obras de pavimentação, recapeamento, reconstrução, tapa-buracos ou qualquer 

serviço de manutenção em passeios e vias públicas”. O supracitado projeto seguiu 
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à Comissão de Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e 

Renda. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Lei n. 002/2025, de autoria do vereador Raiff Matos, com a 

subscrição da vereadora Thaysa Lippy, que “Dispõe sobre a divulgação da Lei n. 

14.344 de 2022, batizada de Lei Henry Borel, que cria mecanismos para a 

prevenção e o enfrentamento da violência doméstica e familiar contra a criança e 

adolescente”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. Discutiram o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 009/2025, o vereador autor e o vereador Rodrigo Sá. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 009/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, com a subscrição dos 

vereadores Rodrigo Sá, Everton Assis e Rosivaldo Cordovil, que “Acrescenta o 

parágrafo 1º ao artigo 2º, altera o Art. 3º acrescentando parágrafo único e adiciona o 

artigo 3A, a Lei Municipal n. 555/2023, que “Dispõe sobre o serviço de entrega em 

domicílio (delivery) no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 483/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 73/2025, que “Cria na estrutura básica da Rede Pública Municipal de 

Ensino de Manaus a Creche Municipal Judi Cristine Cardoso Silva, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 485/2025, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 74/2025, que “Altera a Lei n. 601, de 02 de 

julho de 2001, e dá outras providências”. Em Questão de Ordem, o vereador Zé 

Ricardo pediu a visualização do referido Projeto de Lei, que não carregou em seu 

dispositivo. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia 

e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 487/2025, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 75/2025, que “Altera a Lei n. 1.448, de 20 

de abril de 2010, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 523/2025, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 76/2025, que “Altera 

a Lei n. 3.055, de 25 de maio de 2023, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiram o 

Projeto de Lei n. 125/2025, o vereador autor e os vereadores Capitão Carpê, Zé 

Ricardo, Raulzinho, e, novamente, o vereador autor, e os vereadores João Paulo 

Janjão e Sérgio Baré. Após, foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 

sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 125/2025, de autoria do vereador Aldenor 

Lima, subscrito pelos vereadores Eurico Tavares, Everton Assis, João Paulo 

Janjão, Kennedy Marques Protetor, Marco Castilhos, Prof. Samuel, Prof.ª 

Jacqueline, Raulzinho, Roberto Sabino,  Rosivaldo  Cordovil,  Saimon  

Bessa,  Sérgio  Baré,  Yomara Lins, Marcelo Serafim, Rodinei Ramos e Diego 
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Afonso, que “Dispõe sobre a autorização para a aquisição de Itraconazol de uso 

humano para o tratamento da esporotricose animal disponibilizado pelo Centro de 

Controle de Zoonoses (CCZ), e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 182/2025, de 

autoria do vereador Eduardo Alfaia, que “Considera de Utilidade Pública a 

Associação Intercultural de Hip Hop Urbanos da Amazonia”. Constatado o término 

do horário regimental, o Presidente prorrogou a sessão até à finalização dos 

trabalhos. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, 

com voto contrário do vereador Rodrigo Guedes, o Projeto de Lei n. 445/2025, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 56/2025, que “Dispõe 

sobre a estrutura organizacional da Controladoria-Geral do Município (CGM), e dá 

outras providências”. Discutiu o Projeto de Lei n. 469/2025, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 65/2025, o vereador Zé 

Ricardo. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o 

Projeto de Lei n. 469/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 65/2025, que “Dispõe sobre a estrutura organizacional da Secretaria 

Municipal de Limpeza Urbana (Semulsp), suas finalidades e competências, fixa seu 

quadro de cargos comissionados, e dá outras providências”. Foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 470/2025, 

de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 66/2025, que 

“Dispõe sobre a estrutura organizacional da Secretaria Municipal de Meio Ambiente 

e Sustentabilidade (Semmas), suas finalidades e competências, fixa seu quadro de 

cargos comissionados, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 471/2025, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 67/2025, que “Dispõe 

sobre a estrutura organizacional da Secretaria Municipal de Comunicação (Semcom), 

suas finalidades e competências, fixa seu quadro de cargos comissionados, e dá 

outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 472/2025, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 68/2025, que “Dispõe sobre a estrutura organizacional 

da Secretaria Municipal da Mulher, Assistência Social e Cidadania (Semasc), suas 

finalidades e competências, fixa seu quadro de cargos comissionados, e dá outras 

providências”.  Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 473/2025, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 69/2025, que “Dispõe sobre a estrutura organizacional 

da Secretaria Municipal de Habitação e Assuntos Fundiários (Semhaf), e dá outras 

providências”. Em Comunicado Parlamentar, o vereador Eduardo Alfaia registrou 

que o Tribunal de Contas do Estado do Amazonas – TCE/AM aprovou de forma 

unânime as contas do Prefeito David Almeida, dos anos dois mil e vinte e dois e dois 

mil e vinte e três, enaltecendo e parabenizando a conduta do chefe do Executivo 

Municipal em respeito à população de Manaus e seu zelo para com o erário público. 

Em Questão de Ordem, o vereador Coronel Rosses chamou a atenção para as 

ressalvas feitas no Parecer do TCE-AM que aprovou as contas do Prefeito relativas 

aos anos de dois mil e vinte e dois e dois mil e vinte e três, cobrando a realização de 
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concursos públicos e a construção de creches e escolas. Em Questão de Ordem, o 

vereador Zé Ricardo declarou que a não realização de concursos públicos era um 

descumprimento da Constituição, sendo caso passível de imputação de 

responsabilidade. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes alegou que 

a Prefeitura descumpria reiteradamente as recomendações do TCE-AM, como a não 

realização de concurso público. Em Questão de Ordem, o vereador Mitoso 

questionou o debate em torno de um Comunicado Parlamentar, pedindo o retorno 

aos trabalhos normais. Em Questão de Ordem, o vereador Gilmar Nascimento 

pediu cuidado com uso de palavras que poderiam desqualificar o trabalho de órgãos 

fiscalizatórios, pedindo a retirada dos registros taquigráficos da expressão 

comprometedora, que poderia ser interpretada como subserviência entre poderes 

independentes. Exaurida a pauta de projetos, foram deferidas as Indicações n. 

458/2025 a 456/2025. Foram aprovadas, ainda, com pedidos de destaques, as 

Indicações n. 460/2025, de autoria do vereador Mitoso, que "Indica ao Executivo 

Municipal a formação de Líderes Ambientais, tendo por base a estratégia de atenção 

primária ambiental (APA), no intuito de promover a interface entre as políticas 

públicas locais para o meio ambiente e ações comunitárias engajadas na garantia da 

qualidade de vida e da preservação ambiental"; e n. 464/2025, de autoria do 

vereador Kennedy Marques Protetor, que ‘Indica, à Secretaria Municipal de 

Juventude, Esporte e Lazer a instalação de totens de distribuição gratuita de 

protetor solar em áreas públicas destinadas à prática de esportes na cidade de 

Manaus. Foi aprovado, ainda, o Requerimento n. 12.517/2025, de autoria do 

vereador Gilmar Nascimento, com a subscrição dos vereadores Jander Lobato, 

Pai Amado, Everton Assis, Rosivaldo Cordovil, Zé Ricardo, Prof.ª Jacqueline, 

Rodinei Ramos, Thaysa Lippy, Coronel Rosses, Sargento Salazar e Capitão 

Carpê. Discutiram o Requerimento n. 12.140/2025, o vereador autor e o vereador 

Zé Ricardo. Após, foi aprovado o Requerimento n. 12.140/2025, de autoria do 

vereador Sérgio Baré. Em seguida, foi aprovado o Requerimento n. 12.214/2025, 

de autoria do vereador Capitão Carpê. Foi discutido, ainda, o Requerimento n. 

11.949/2025, pelo vereador autor. Após, foi aprovado o Requerimento n. 

11.949/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Por último, foi concedida 

vista, solicitada pelo vereador Eduardo Alfaia, ao Requerimento n. 12.304/2025, 

de autoria do vereador Zé Ricardo. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente encerrou a sessão às doze horas e quarenta e um minutos. E, para que 

conste, eu, Elionay de Vasconcelos Pinto, lavrei a presente Ata que, depois de lida 

e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Manaus.  
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

ALDENOR ERNESTO DE LIMA FILHO - 856.692.882-20 - VEREADOR(A) -  EM 16/09/2025 10:37:41
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 15/09/2025 13:04:20
JANDER DE MELO LOBATO - 558.876.002-68 - VEREADOR(A) -  EM 15/09/2025 09:55:57
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 15/09/2025 09:36:29
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 15/09/2025 09:20:07
MARIA JACQUELINE COELHO PINHEIRO - 231.114.883-49 - VEREADOR(A) -  EM 12/09/2025 11:31:25
ELIONAY DE VASCONCELOS PINTO - 603.346.732-91 - ASSESSOR(A) LEGISLATIVO - AUTORIA -  EM 12/09/2025 08:32:25
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 11/09/2025 18:30:43
DAVID VALENTE REIS - 509.879.092-15 - PRESIDENTE -  EM 11/09/2025 10:47:18
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) -  EM 11/09/2025 09:27:14
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 11/09/2025 08:21:43
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 11/09/2025 07:47:41


